

陳璽安董事長 追思文

我們敬愛的陳璽安董事長於 113 年 2 月 3 日仙逝於臺大癌症醫院，享壽 81 歲。陳璽安董事長是一位永遠值得緬懷的哲人，他的生命不僅是一個人的歷史，更是無數人心中永恆的記憶，他的精神在我們心中永遠閃耀，激勵著我們為了共同的目標而努力奮鬥。

陳璽安董事長是一位對教育有著深遠貢獻的教育家，他於民國 52 年 9 月便進入稻江商職投身教育工作，歷經教師、夜間部主任、校長及董事長等職務，一生用汗水和無私奉獻的精神，鑄就全人教育的願景，並以「教學實用」的特色，創辦了「稻江科技暨管理學院」，後植基於「取之於社會、用之於社會」的核心價值，本「以人為本，關懷生命」的宗旨，將學校轉型改辦為「稻江長照財團法人」，投入公益事業，陳董事長的遠見卓識，展現了學校在教育 and 社會服務方面的特殊貢獻定位。

陳璽安董事長擔任中華民國私立教育事業協會理事長 16 年，期間致力推動全國教育興革事項及「私立學校法」修法工作，不遺餘力，尤對爭取與捍衛各級私校辦學權益等，更是鞠躬盡瘁。民國 98 年榮獲全國 10 大傑出教育家「弘道獎」的殊榮，他的一生，宛如是一部教育史，每一頁都記錄著無盡的貢獻，而他的名字，長久銘刻在我們的心中。

陳璽安董事長不僅是一位教育家，同時也是一位令人尊崇的政治家，他曾於民國 69 年至 81 年間，兩度當選蟬連國民大會教育團體國大代表，民國 83 年當選國民黨不分區立法委員，並擔任教育及預算委員會之召集人，積極推動通過多項法案，造福鄉梓，德政可風。

追思一代哲人，稻江商職師生們，湧上至深的悼念，也是對他生命的最高敬意，他的精神遺產將永遠存在於我們心中，激勵著我們繼續追求卓越、超越顛峰。